

专家称雅加达的空气质量严重影响寿命 比世卫组织的限值差五倍



（本报讯）可持续自然基金会（ASRI）志愿者和健康顾问 Alvi Muldani 周四表示，雅加达的空气质量被认为很差，因为该市的平均 2.5 颗粒物浓度达到了 26.9 ug/m³，比世

界卫生组织设定的最新限值差五倍。

在雅加达中部地区法院关于空气质量诉讼的虚拟讨论中，Alvi 说 PM 2.5 环境空气质量标准目前限制在每立方米 15 微克（每天）和每年 5.0 微克。

与之前的限制相比，新标准要严格得

多，因为旧法规被认为无法防止世界上 700 万人口因空气污染而过早死亡。

“与此同时，在雅加达，它比世卫组织的标准高出近六倍。这将平均寿命下滑到 55 岁限度。”她周四说。

2013 年，世界卫生组织将 PM 2.5 归类

为致癌物质，与其他类型的污染物相比，它导致的健康问题居最多。

健康顾问机构建议公众定期通过空气质量指数（AQI）网站监测空气质量，该网站提供实时数据。她说，关于空气质量的信息应该像主流电视中的天气预报一样传播。（莉丽）

来自菲律宾和俄罗斯的两名记者 获得诺贝尔和平奖



诺贝尔和平奖刚刚出炉，菲律宾记者玛丽亚·雷萨和俄罗斯记者德米特里·穆拉托夫获得诺贝尔和平奖，以表彰他们在捍卫新闻自由方面的作用。

在其 120 年的历史中，诺贝尔和平奖从未奖励过允许对决策者问责并帮助清除在社交网络上私下传播错误信息的独立新闻业。

和平研究所所长亨里克·乌达尔表示，“准确的报道有助于我们及时了解最新情况并实

时了解时事，这对于良好的公共辩论和民主制度至关重要。”

克里姆林宫祝贺其同胞

克里姆林宫祝贺俄罗斯独立报纸《新报》主编德米特里·穆拉托夫（Dmitriy Muratov）因努力保护言论自由而获得诺贝尔和平奖。

俄罗斯总统普京发言人德米特里·佩斯科夫告诉记者说，“我们祝贺他，他才华横溢，勇气十足。”

诺贝尔和平奖——包括证书和 1000 万克朗（98 万欧元）的支票——传统上在 12 月 10 日颁发，即阿尔弗雷德·诺贝尔（1833-1896 年）逝世周年纪念日。

在诺贝尔和平奖——挪威首都唯一颁发的奖项——之后，将于下周一在瑞典斯德哥尔摩颁发经济学奖。

过去十年的诺贝尔和平奖获得者

以下是过去十年诺贝尔和平奖的获奖者名单：

2020 年-联合国世界粮食计划署，表彰其“在冲突地区与饥饿作斗争并改善和平条件的努力”。

2019 年-埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德，表彰他在数十年冲突后与厄立特里亚实现和平的努力。

2018 年-刚果医生丹尼斯·穆克维格（Denis Mukwege）和前 ISIS 组织受害者、雅兹迪活动家纳迪亚·穆拉德（Nadia Murad），以表彰他们为打击世界各地冲突中的性暴力所做的努力。

2017 年-国际废除核武器运动（ICANN），以表彰对通过具有里程碑意义禁止核武器条约的贡献。

2016 年-哥伦比亚前总统胡安·曼努埃尔·桑托斯，以表彰他承诺结束与哥伦比亚革命武装力量（FARC）的武装冲突。

2015 年-“突尼斯全国对话四方”（Tunisian National Dialogue Quartet），由 4 个民间社会组织组成，这使得挽救该国的民主转型成为可能，其组成包括突尼斯总工会（Tunisian General Labour Union）、突尼斯工业、贸易及手工业同盟（Tunisian

Confederation of Industry, Trade and Handicrafts）、突尼斯人权联盟（Tunisian Human Rights League）与突尼斯律师协会（Tunisian Order of Lawyers）。

2014 年-马拉拉·优素福扎伊（巴基斯坦）和萨蒂亚尔希（印度），表彰他们“反对迫害儿童和青年并捍卫所有儿童受教育的权利”。

2013 年-禁止化学武器组织，表彰其为消除世界上的大规模杀伤性武器所做的努力。

2012 年-欧盟，作为在被两次世界大战撕裂大陆上为建立和平做出贡献的最重要项目。

2011 年-约翰·瑟利夫、蕾曼·格鲍伊（利比里亚）和塔瓦库·卡曼（也门），以表彰他们通过和平方式为妇女安全和参与和平进程的权利而斗争。（完）

通讯社